

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr.

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 12 gl., za pol leta 6 gl., za četrt leta 3 gl., za jeden mesec 1 gl.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gl. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserte) vsprejema upravništvo in ekspedicijska v „Katel. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semenških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznik, ob pol 6. uri popoldne.

Štev. 248.

V Ljubljani, v petek 29. oktobra 1897.

Letnik XXV.

Državni zbor.

Dunaj, 28. oktobra.

Pred viharjem.

Doslej smo pisali „avstro-ogerska“ država, a v prihodnje morda „ogersko-avstrijska“. In to je zasluga zastopnikov nemškega prebivalstva, onih mož, ki se za svoje nemštvo bijejo s sredstvi, za katera niti nemški jezik nima primerne izraza. Sedaj, ko stojimo pred nagodbo z Ogersko, ko bi si Avstrija lahko prihranila pri obračunu nekaj milijonov, torej ob 1/2, 12. uri, skušajo patentovani Nemci „zatirano“ — kdo se ne smeje? — nemštvo rešiti z glupimi in topimi glasovanji po imenih. Samo včeraj je bilo 18 glasovanj, ki so trajala šest debelih, ko večnost dolgih ur. In Mažari? Ti so znali in vedeli uporabiti ugodno priliko. Rešili so točno in brez dolgih debat nagodbeni provizorij, celo Košut ni imel posebnih pomislekov, dobro vedoč, da s tem služi narodu svojemu.

Tako Mažari delé milosti, oni se ponašajo, da rešujejo skupno državo. Ponosno piše vladni list na naslov svojih bivših liberalnih prijateljev v Avstriji: „Z Vami, ako mogoče, pa tudi brez Vas ali proti Vam, ako treba.“ To so samozavestne besede! In s čim odgovarjajo nemški liberalci? S posmehom, kozolci, ropotom in deskami. Tudi dobro, s tem razbijejo morda okove, v katere so nas vkovali.

Po duhamornem trinajstkratnem glasovanju je desnica storila sinoči prvi odločen korak. Uporabila je svojo pravico kot večina ter določila dnevni red večerni seji. Parlamentarna komisija je namreč včeraj vsled posredovanja ministerskega predsednika po daljšem posvetovanju med sejo sklenila soglasno, da se danes vrši prvo branje nagodbenega provizorija, oziroma prične debata. To je predlagal koncem seje vitez Jaworski kot načelnik parlamentarne komisije.

Ob jednom je zahteval, sklicujoč se na jednake slučaje pod Chlumeckim, da sta vsak dan dve seji in da je v večerni seji na dnevnem redu kot jedina točka nagodbeni provizorij. Burna pohvala na desnici, levičarji so bili presenečeni in v prvem trenutku zmedeni. Tako je naglašal dr. Funke, da je ta predlog proti poslovnemu redu in se ne more o njem glasovati, a nekaj minut pozneje on sam predlaga glasovanje po imenih, ker se družega ni spomnil.

Dr. Pacak mu odgovarja, da je Chlumecky jednako postopal in da ima zbornica po § 48. opravilnega reda pravico, določiti dnevni red.

Dr. Lueger priskoči desnici na pomoč; on pravi, naj se o Jaworskega predlogu ločeno glasuje, in sicer prvič, ali sta po dve seji na dan, drugič o dnevnem redu. Levičarji so glave stikali skupaj, toda pamet jih ni srečala, — drvili so po vrsti iz dvorane na hodnike, v dvorani so ostali le desničarji, na levi pa antisemitje in soc. demokrati, kateri so glasovali proti temu, da provizorij že danes pride na vrsto. Mej glasovanjem nastane velik krik na hodniku. Skočili so si v lase antisemitje in Schönererjanci. Zmerjali so se s pijanci, kričarji in bedaki! Šele dr. Lueger pomiri prepir. Govori se, da sta sinoči koncem seje Wolf in Kittl prežala pri vratih na antisemite, kateri pa so odšli pri nasprotnih vratih. Da, prav je govoril antisemit Steiner, ko je Wolfu povedal v zeleni obraz, da ni vreden poslanskega imena. Že sinoči je bilo vse nervozno in vznujano, pripravljeno na izredne dogodke. Wolf je naravnost pretil, da mora iti vse v kosce.

Danes je separna tišina v zbornici. Začetkom seje podpredsednik dr. Kramar naznani, da je po kratki bolezni umrl poljski poslanec grof Kompesch.

Nato so se vršila po vrsti štiri glasovanja po imenih. Ob 1/2, 3. uri predsednik pretrga sejo ter na-

znani, da se nadaljuje ob 7. uri zvečer in pride na vrsto nagodbeni provizorij. Nemci že tišče pesti v žepih, Glöckner, Peschka in Novak regljajo kot stare, hripave žabe, češ, zvečer vam pokažemo, kaj še znamo. Mnogi govore, da prineso soboj trobente in raglje. No, čudno bi ne bilo, prismojeni so mnogi dovolj. Drugi trdijo, da bodo za nagodbeni provizorij zahtevali odsek 140 članov. Ako pade ta predlog, zahtevati hočejo 139 članov itd. — Bog daj norcem pamet, je te dni rekel neki „imeniten“ gospod.

Večerna seja.

(Brzobjavno por.)

Večerna seja se je pričela ob 7. uri 10 minut zvečer. Zbornica je izvanredno dobro obiskana. Poslanec Hofmann-Wellenhof v imenu nemške ljudske in poslanec Funke v imenu nemške napredne stranke slovesno protestujeta proti današnji večerni seji in dotičnim sklepom večine v včerajšnji seji, o katerih izjavljata, da so nasprotni pravilniku in ustavi ter toraj nasilni. Nadalje izjavljata, da hočeta z vso silo nadaljevati boj proti jezikovnim naredbama. (Živahna pohvala in ploskanje na levi.)

Poslanec Daszynski se pridružuje ugovoru leve. (Pohvala na levi.) Na to več levičarskih govornikov muči predsedstvo z mnogovrstnimi vprašanji. Poslanec Gross predlaga, naj pride na dnevni red vladna predloga gledé podaljšanja zakona o sladkornem davku.

Poslanec Kaiser želi, da se preberó došle peticije in o tem prične glasovanje po imenih.

Podpredsednik vitez Abrahamovič izjavi, da ve, kaj mu je ukreniti kot predsedniku. Njegova prva dolžnost obstoji v tem, da zbornica reši svoje naloge, druga pa, da zagotovi veljavo sklepom večine. Vsled tega ne more dati na glasovanje niti predloga poslanca Grossa niti onega posl. Kaiserja.

LISTEK.

Raki.

(Crtica. — Spisal Anton Jek.)

(Konec.)

Govori se navadno o dveh velikih sovražnikih — mački in psu. V vili Anni tega ni bilo. Imeli so tu majhno lisasto Mufo in črnega svetlodlakega Nerona. Da bi videli, kako sta se sporazumela! Tako na primer prela je Mufa prav brezskrbno ob kosmatinecu Neronu, kadar sta se v popoldanskem počitku solnčila pred velikimi vrati. Le v jednom slučaju nista nič kaj miroljubno shajala, to pa zlasti v času, ko je prejemal Nero milih darov z gosposke mize. Da, tu je hotel imeti on mir. Ponesel je v tacihi prilikah kaj egoistično in brezozirno v svojih lastnih zobeh gospodično Mufo na konec hiše, potresel nekoliko z njo ter jo posadil kaj negalantno na oploskani hodnik, češ, tu je boljše za-te.

No, tudi Mufa ni zaostajala. Nosila je bodisi iz previdnosti, bodisi iz maščevanja svoj preostali delež v kostonjevo senco med odpalo listje. Tedaj, no pa le samo tedaj, ji je vskipel po pravici včasih miroljubni, flagmatični žolč, namreč če je bil Nero tako impertinenten, da se je predrznil slediti ji. Oh ti Mufa ti! Kakšna je bila tedaj! Stopila je par korakov naprej, nagrbila in naščehnila se ter z ble-

stečimi očmi, srščimi brkami in pihajočim gobčkom uprav marcijalno čakala Nerona.

No, danes sta ležala oba prav pohlevno in farizejski v prahu pred babico. Pri njej sta bila tudi vnučka, nestrpno pričakujoča nečesa. Babica ju je dražila nekaj časa prav hudomušno, potem pa vzkliknila: „Olgica, Olgica!“

Olga je igrala baš klavir. Začuvši babični klic, švignila je še parkrat prav energično po tipkah, da se je skoraj zdelo, kakor da je vzela za celi dve oktavi previsoko, precej potem pa prekinila. No, taka je bila njena navada.

Skoraj je pri babici. A kaj vidi! Ona je odkrila baš v tem trenutku posodo s sámmimi — raki. „A babica!“

No babica strese dva raka na tla naravnost pred Mufo in Nerona. Oh, oh, kako poskočita oba kvišku, našpičita ušesi, priklonita se, pa zopet odskočita boječa in začudena!

„Šu, šu“, bodri ju babica, spremljana od vshičenega glasu vnučkov in Olgice... „Šu, šu“, kričijo skoro vsi.

Mufo in Nero skočita zopet, sklonita se in zagrabita v slepem pogumu svoji žrtvi. Pa, ah, ah! Da bi slišali, kako ljubeznjivo je zamijavkala Mufa, skrivivši tačico in obupno gledajoč okrog sebe: na tačici visel ji je rak z vso silo svoje ščipavnice... Babica se je do solz smejala.

No, Mufa je mijavkala in mijavkala ter v bolesti in srdu jela še z gobikom operirati. Zopet: oh, oh! druga ščipavnica ji obtiči v samem smrčku. Miav, miav, kriči Mufa, pleše in se suka z rudečim svojim kavalirjem — dokler ji ne obvisi drugi rak — na repu.

Olgica je tleskala in se tresla samega smehu.

Oh, kako je bila babica tedaj srečna! V ti svoji sreči seže v drugič po rake, a skoro zakriči neusmiljeno: „av, av“, zamahne z roko, in velik rak pade ji od prsta nerodno na zemljo. „Glej, glej, ti hudobnež ti“ vstogoti se nanj babica, stresaje, krvaveč na prstu, vse rake na bojno poprišče.

Kako je šumelo, gomzelo, mijavkalo, tulilo in smijalo se vse! Nero jo po sreči tudi iztakne in z velikim ščipavcem na uhu, trese in grmi nezadovoljno, naposled pa zbeži po dvorišču.

„Šu, šu“, kriči za njim babica, z njo Olga, Cirilček in Stanko. Kako je bila otročja žena v resnici srečna! Vsa iz sebe, s trepetajočimi rokami nataknila je zopet prisoplemu Neronu jednega raka na desno uho, družega zopet na levo.

Babična živahnost je trajala prav do večera. Še celo na večer zrla je z otroškim usmevom na Mufo in Nerona, potem na vnučka in na Olgo. Da, prva dva učila je celo salutirati, Olgi pa je pravila o davno prošlih časih in o žvenketanju oficirskih sablic...

Mej to izjavo, kateri desnica burno pritrjuje, levica neprestano kriči in ugovarja. Mej nemškimi kričači navstane nepopisen škandal.

Podpredsednik Abrahamoviez izjavi potem, ko se hrušč nekoliko poleže, da se prične razprava o nagodbenem provizoriju. Oglašeni je 37 proti in 5 zagovornikov. Prvi dobi besedo poslanec Lecher. (Grozen vrišč na levi in klici: „Poprej naj se prične z glasovanjem!“)

Poslanec Wolf neprestano kriči nad podpredsednikom, vsled česar ga ta opetovano pozove k redu. Poslanec Lecher prične govoriti, toda vsled nepopisnega vrišča ga čujejo komaj najbližje stoječi poslanci. Ker je zborovanje nemogoče, pretrga podpredsednik ob 9. uri 15 minut sejo za deset minut.

Po preteku četrte ure otvori vitez Abrahamoviez zopet sejo in pravi: „Poslanec Lecher ima besedo.“ (Ponovljeni škandali na levi. Posl. Wolf kriči: „Prosim poprej glasovati o našem predlogu, naj se seja zaključi!“) Poslanec Lecher govori dalje, mej tem pa bobna poslanec Wolf s pokrovom na pult neko koračnico s tako silo, da se ne razumi nobena beseda.

Nad pol ure traja potem nastopna komedija:

Posl. Lecher govori svoj pot dalje in sicer tiho ter popolno nerazumljivo, mej tem ko Wolf na vse grlo kriči nad predsednikom in konečno, ko mu predsednik ne da besede, izjavi, da hoče tudi on govoriti brez dovoljenja. In res prične govoriti. — Govorila sta toraj dva govornika istodobno, Lecher tiho, Wolf pa kar največ mogoče glasno. Ko mu konečno zmanjka besedij, vzame iz žepa neko brošuro ter jame na ves glas čitati iz nje o zadnjem „volks-tagu“ v Hebu.

Ta komedija je trajala tako dolgo, dokler ni predlagal posl. Lecher, ki je, mimogrede omenjeno, tudi zvest pristaš nemško-lib. stranke, navidezno nejevoljen nad takimi škandali brez konca in kraja, naj se seja zaključi, toda le s tem pogojem, da se njemu zopet podeli beseda.

Njegov predlog je zbornica odklonila in Lecher govori nadalje in sicer do pol šestih zjutraj mej navadnim kričanjem Wolfove garde.

Sedaj se prične zopet nov škandal, ki ga vprizore socijalni demokratje. Ti moške namreč z vso silo zahtevajo od predsednika, naj pretrga sejo z ozirom na stenografe, ki so vsled napornega dela že popolno onemogli. Ta predlog pozdravljajo ostali levičarji z burnim ploskanjem in duha morečim kričanjem. Nepopisen hrušč traja dobre pol ure in prisili podpredsednika, da zopet pretrga sejo za deset minut.

Po otvoritvi seje govori zopet posl. Lecher, ki mora seveda nebrojnokrat pretrgati svoj govor, ker samega sebe ne razume v grozovitem tumultu.

Ura je že pol sedmih in Lecher, ki je na govorniškem odru malo manj kot polovico dneva, še nadalje dokazuje, da se sedanji vladi ne sme dovoliti nagodbenega provizorija.

Zavod za zavarovanje proti ne-zgodam.

L. 1889 se je s posebnim zakonom osnovalo v naši državi zavarovanje proti nezgodam. Minister notranjih stvari je dobil po tem zakonu pravico določiti, kje naj se osnujejo zavodi v ta namen. Za Kranjsko, Primorsko in Dalmacijo je določil Trst kot sedež takemu zavodu. V odboru tega zavoda sedi 18 mož; 6 jih volijo delodajavci, 6 delavci, 6 pa jih imenuje vlada, zasllišavši deželne odbore. Mej temi šestimi je dozdej navadno imenovala samo po jednega iz Dalmacije in s Kranjskega.

Letos se vrše nove volitve v odbor. Laška stranka, ki ima v bivšem odboru jako zveste pristaše, in ki je znamenitim svojim političkim agitatorjem preskrbovala dobre službe mej uradniki pri zavodu, dela z vso silo za svoje kandidate. Rada bi spravila vse Slovane iz odbora. Zavod naj bi bil v rokah znane, iredentovske klike, ki sedaj gospodari med Lahih. Nezakonitosti se je že sedaj mnogo izvršilo. Reklamacijski rok se je podaljšal do 23. t. m. brez dvojbe samo zato, da bi laška stranka tem več časa dobila za svoje spletke. Iz verodostojnega vira čujemo, da so se laški volilci tudi že po preteku reklamacijskega roka vpisavali v volilski zapisnik. Udje volilne komisije so sami podpisali poziv za laške kandidate. Laški uradniki pri zavodu sedaj menda samo agitujejo.

Volitev se ima vršiti dne 6. novembra. Glasovnice se pa pošiljajo pismeno že sedaj na odbor.

Tam se ta pisma otvarjajo — pravi se, da vpricho načelnika, — in s tem ima laška stranka točen pregled, kako je z volitvami, s tem ima tudi za svojo agitacijo najlepši načrt.

Lahi si mislijo, da jim bo vlada imenovala može njihove boje. Rinaldinija dobro poznajo in se ne varajo v njem. Tako pridejo lahko do popolne večine. Delavske zastopnike upa dobiti socijalno-demokratska stranka iz svoje srede. Ne bilo bi čudno, ker socijalna demokracija v Trstu i mej Lahih, i mej Slovenci močno narašča. Nevarnost je torej velika. Tem žalostnejše je, ko čujemo, da vladni zastopnik v komisiji nima nobene besede proti nezakonitemu postopanju, marveč je celo odobrava.

Naša dolžnost je, da opozarjamo svoje bralce na to nevarnost. Ljudstvu in Slovanom sovražna stranka bi zlorabljala zavod v svoje namene. Zato že naprej najodločneje prosvedujemo proti postopanju volilne komisije in izražamo trdno nadejo, da bodo vsi zavedni delavci in vsi vdeleženi Slovani skupno bojevali boj proti temu in pomagali ulomiti predrzno in lokavo stranko, ki skuša zavod odtrgati svojemu plemenitemu namenu. Sodimo pa tudi, da bodo naši poslanci v tem oziru storili svojo dolžnost.

Politični pregled.

V Ljubljani, 29. oktobra.

Parlamentarna komisija desnice se je posvetovala, kakor smo že poročali, o nagodbenem provizoriju, predsedniškem vprašanju in predlogu barona Dipaulija. Glede prve točke se je sklenilo, da se zastavijo vse moči v prilog rešitvi nagodbenega provizorija. Kot sredstvo v boju proti obstrukciji so po mnenju komisije kolikor mogoče dolge večerne seje, da se s tem konečno utrudijo nemški kričači. Vse je bilo jedino v tem, da se mora pričeti odločilni boj mej desnico in levico. Češki zastopniki baje pritrldijo vsakemu sklepu ostalih desničarskih zastopnikov, ravnaoč se po geslu, ki se je minule dni skoval v krogu čeških poslancev in se glasi: „Mlčet a hlasovat — a diety fasovat“. — Predsedniško vprašanje seveda še ni rešeno. Bivši predsednik dr. Kathrein je najodločneje izjavil, da ne vsprejme kandidature, pa tudi katoliška ljudska stranka je baje izjavila, da odklanja sploh vsako kandidaturu svojih članov v predsedstvo. Ker so, kakor smo že naglašali, tudi Poljaki istih mislij, ako se ne premislijo v zadnjem trenutku, bodo morale ostale desniške stranke iz svoje srede najti za to mesto sposobnega moža. Nekateri politiki menijo, da se vdajo Poljaki in postane potem predsednik vitez Abrahamoviez, dr. Kramar pa se pomakne vsled tega na prvo podpredsedniško mesto. V tem slučaju treba voliti drugega podpredsednika in ni izključeno, da pride pri tem v poštev tudi naša zveza. Sinočni „Narod“ sicer meni, da postane bojda predsednik dr. Ferjančič. To je po našem mnenju skoro nemogoče, ker bi se temu gotovo upirale večje desniške stranke. Glede jezikovnega predloga barona Dipaulija se pa naglašča, da desnica vsled vladnega vpliva ne bode sedaj pritrldila zahtevi, naj pride predlog takoj na dnevni red, ker bi se vsled tega zavlekla razprava o nagodbenem provizoriju. Baron Dipauli je sicer moral prekiniti pogajanja z levičarji, toda izjavil pa je opetovano, da svoje misli nikakor ne opusti, naj velja kar hoče. V zadnjem času ne agituje več tako očito, pač pa še vedno pripravlja pot svojemu načrtu v prijateljskem pa tudi v sovražnem taboru. To je vse, kar se da posneti iz delovanja desnice v zadnjem času. Vidnih uspehov ni še prav nobenih, kakor je dovolj jasno razvidno iz poročila o današnji nočni seji.

O odstopu predsednika Kathreina poročajo „Tiroler Stimmen“ lastopno: Dr. Kathrein je že v sredo prevzel posle v magistratni pisarni v Hallu. Počuti se prav dobro in je pri najboljši volji. Povod njegovemu odstopu so bile diference mej njim in grofom Badenijem. Zahtevalo se je od dr. Kathreina, naj zlomi obstrukcijo. V to svrhu pa mu je manjkalo sredstev; v roki je imel le poslovni red, katerega je želel spremeniti že pred leti, a mu je desnica preprečila to namero. Pred leti bi bila ta sprememba veliko lažje izpeljiva, ker je večini predsedalo (!) postopanje antisemitov, sedaj je pa izpeljava tega načrta nemogoča. To je uvidel dr. Kathrein, in ker se ni hotel nadalje izpostavljati zasmehovanju levičarjev in je grof Badeni kazal vedno večjo nejevoljo nad nedelavnostjo zbornice, je pobral šila in kopita ter prepustil to kočljivo mesto drugim bolj potrpežljivim močem.

Italijanski poslanci so se, kakor smo že omenili, prav zelo zamerili svojim volilcem. Glasilo tržaške iredente, zloglasni „Indipendente“ graja postopanje italijanskega kluba povodom glasovanja o prvih dveh ministerskih zatožnicah. Italijani, pravi omenjeni list, bi se bili morali svezati ali z vlado ali pa z Nemci, mesto da so se vzdržali glasovanja. S tem so si neki prav zelo spodkopali ugled in zupanje. Ako se že niso mogli zjediniti z vlado, naj bi bili glasovali z Nemci, kar bi bilo po njegovem mnenju najbolj pametno. „Indipendente“ najbrže ne vé, da so zastopniki italijanskega naroda ravno tako lahko ustregli želji grofa Badenija, ker so mu s tem kolikor toliko tudi pomagali iz zadrega.

Protestantska nestrpnost se je minule dni v nekem kraju Sedmograškega pokazala zopet v prav jasni luči. Sedmograški škof Majlath se je nahajal ravno na svojem vizitacijskem potovanju, kjer mu je katoliški cerkvi udano prebivalstvo prirejalo kakor po navadi prisrčne ovacije. Mej drugimi kraji se je pripravljalo tudi mestice Deva na slovesen vsprejem. Toda protestantski nadžupan istega okraja je naznanil svojim uradnikom, da se uradno ne smejo udeležiti vsprejema. Ta prepoved sama na sebi bi še ne bila tako grozna, kajti nahajajo se tudi katoliški načelniki okrajev, ki postopajo jednako napram cerkvenim dostojanstvenikom; toda imela je ta prepoved še druge vspehe. Za nadžupana in protestantizem prevneti župan je po noči zaukazal podreti krasne slavoloke, ki so jih postavili verni prebivalci, kraljevi šolski nadzornik pa je prepovedal celo katoliškim otrokom, da ne smejo pozdraviti škofa pri njegovem dohodu. Ta dogodek, ki je v obilni meri po pravici razburil vse katoliško prebivalstvo, je napotil posl. Buzatha, da je glede tega interpeliral vlado. Dosegel seveda ne bode ničesar, kajti kakoršna vlada, tako je uradništvo.

Katoličani in bližnje volitve v Franciji. Znano je, kako že sedaj francoski framasoni z vsemi silami delajo na to, da popolno uničijo vse poskuse katoliškega prebivalstva, prodrati s kakim zastopnikom v parlament. Zagnali so po vsej Franciji grozen krik zoper papeža in njegovo posredovanje v Franciji ter jeli mamiti volilce, da hoče Vatikan dobiti Francijo popolno pod svojo oblast. Na vsem tem pa seveda ni niti najmanje resnice. Delovanje svetega očeta je odkrito celemu svetu in razvidno v raznih okrožnicah. Vidi se, da hoče papež v svoji apostolski skrbi za francosko prebivalstvo načrtati katolikom le nekako pot, po kateri je na podlagi ustave lažje doseči popolno jedinstvo in dospeti do socijalnega blagra. Sveti oče porabi sicer vsako najmanjo priliko, da izvede svoje namene v verskih zadevah in v splošni blagor, nikakor pa se ne mara vtikati neopravičeno, kakor mu podtikajo nasprotniki krščanstva, v politične zadeve. Njegova jedina želja obstoji le v tem, da si katoličani ustavnim potom zboljšajo svoj gmotni in duševni položaj.

Armensko vprašanje je zopet na dnevnem redu. Že nekaj let sem se pričelkom zime pojavljajo v Armeniji dogodki, ki obračajo nase pozornost cele Evrope, provzročujejo veliko škodo armenskemu narodu in potem, ko je vse oslabiljeno in opustošeno, s prihodnjo pomladjo ponehajo. — Tudi sedaj proti Armencem jednaka, ako morda ne večja nadloga. Beda armenskega naroda vidoma narašča. Poljedelstvo je popolno ugonobljeno, posebno v nekaterih pokrajinah, o trgovini in obrtu pa sploh ni mogoče govoriti. Tisoči in tisoči vdov in sirot prosijo pomoči pri patrijarhatu. Zadnja klanja, lakota in tej sledeča kužna bolezen so strašno gospodarile mej ubogim narodom. In v kljub temu sultan ne gane niti z mazincem, da bi vsaj deloma olajšal neznošno bedo, da, odbil je celo dvakratno patrijarhovo prošnjo, da bi smel nabirati doma in na tujem za tisoče revežev. Mesto pomoči, misli sultan le na stroge naredbe, preiskavo, zapor in druge take, v Turčiji na vadne akcije. Da bi pa takoj spočetka zadušil vsak glas iz Armenije, namerava pokupiti vse armenske časopise in podkupiti vse poročevalce, voditelje in agitatorje. Poslati hoče v Pariz, London, New York in druga mesta, kjer se nahajajo ali snujejo pomočni in drugi odbori, posebne odposlance, da pridobé odbore ali posamne može za sultana in tako uduše takoj vsak klic na pomoč ali pritožbo nad zatiranjem turških oblastev. Nikakor se torej ni čuditi, ako prihaja pereče armensko vprašanje zopet na površje in bome morda zopet morali poročati o novih nemirih in klanju. Tukaj bi imela evropska diplomacija dovolj hvaležnega dela, toda kaj, ko niti položaja na Kreti ni možna zboljšati.

Polkovnik Schäffer morda vender - le postane guverner na Kreti vsaj za nekaj časa, ako ne definitivno. Poročila iz Londona namreč naglašajo, da se angleška vlada strinja s predlogom Francije, toda le pod tem pogojem, da se Schäffer imenuje le začasnim guvernerjem na Kreti. Ob enem se pa dostavlja, da se ta izvolitev v najkrajšem času oficijelno naznani sultanovi vladi. Nekako sumljivo pa je opetovano naglašanje nemških listov, da je predlog glede Nemca Schäfferja izšel iz francoskih krogov. Polkovnik Schäffer utegne biti sicer dober gospodar, ker pozna dobro orientalske razmere ima popolno v oblasti grški jezik in je precej priljubljen Armencem, ker je poročen z bogato Armenko, toda nasprotno je pa tudi res, da doseže s tem Nemčija velik vpliv na vzhodu in je vsled tega mnenje opravičeno, da je izšla ta misel iz nemških in ne francoskih krogov. Zelja Nemčije, pridobiti si v tem delu Evrope kar največ vpliva, je splošno znana. Ravno tako je pa tudi res, da se je v dosedanjih krečanskih homatijah spekel za velikonemško politiko precej debel kostanj. Prav lahko je mogoče, da vsa ta Schäfferjeva zadeva ne pomeni nič drugega, kakor znani nemški „Drang nach Osten“.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 29. oktobra.

(Komedijska: Celo noč) se je preteklo noč predstavljal v državni zbornici. Junak igre je bil nemški nacijski Lecher, ulogo clowna je izvrstno igral Wolf hvalevredno podpiran od drugih svojih somišljenikov. Pravi, da se bo ta igra v prihodnje nadaljevala pod imenom: Karikatura parlamentarizma. — Mi nimamo nič proti temu, zahtevamo samo, da si poslanci-igralci svoj kratek čas plačajo sami!

(Schwegel v službi nemške obstrukcije.) Z Dunaja se nam piše: Duhovito glasovanje po imenih je največje junaštvo, do katerega se spravi nemška obstrukcija, da ubije drago plačani čas v državni zbornici. Za jedno tako junaštvo je treba, da ostane 50 poslancev v podporo. Zadnji čas so bile večkrat klopi nemških liberalcev in nacijsalcev zelo prazne. In ko se je šlo za podporo poimenskega glasovanja, smo opazili zadej za klopi nemških nacijsalcev starega Schwagla, ki je v družini svojega oprode grofa Auersperga pomagal obstrukciji do zmage. V pritajenem posmehu, ki mu je igral krog ustev, se je bralo nekaj: morda zlobnosti, morda — sramu. Nekdanji Wimpffenov prijatelj bo pa seveda ob drugih prilikah igral ulogo avstrijskega domoljuba. — Čast značajnemu voditelju kranjskih liberalcev!

(Socijalna demokracija na Primorskem.) V svoji 70. številki piše tržaško socijalno-demokratično glasilo „Il Lavoratore“ mej drugim to-le: „Za razširjevanje socijalne demokracije v okolici se trudijo naši blagi slovanski tovariši; torej ni umestno, da bi jim navajali praktična sredstva, kako naj organizujejo nesrečni, najhujše izkoriščani kmečki proletarijat. Brez dvojbe bi bilo koristno, ko bi se ustanovljala mej delavci in najmanjšimi posestniki konsumna društva. To so že poskušali hrvaški narodnjaki ustanoviti nekaj zadružnih spačkov na dobiček župnikov in bogatih posestnikov. Preje pa, nego se more o tem govoriti, je treba iztrgati kmeta vplivu fanatiških panslovenskih duhovnikov, ki švigajo po deželi bolj nego kobilice.“ — Razmišljanja o tem prepuščamo svojim bralcem. — Povsod tista pesem: Soc. dem. se bojé najbolj duhovnikov. Kranjski liberalci pa nimajo drugega posla, nego da v zvezi z nemškutarji in liberalnimi Nemci pobijajo — klerikalce.

(Osebna vest.) Gospod Lavrencij Bergant, župnik v Logatecu, je nevarno zbolel. Priporočamo ga vsem prijateljem in znancem v pobožno molitev.

(Iz Logateca.) „Slovenec“ je v neki številki pretečenega tedna tukajšnje občane obvestil o važni novici, namreč o socijal-demokratičnem shodu, ki se je imel vršiti v Logatecu dne 25. t. m. Popraševalo se je malo da ne po vseh gostilnah z namenom, da bi se prišlo socijalnim kolovodjem na sled. Toda noben gostilničar ni dobil kakega naročila glede zborovanja socijalnih demokratov v njegovih prostorih. Shod tudi ni bil naznanjen sl. e. kr. glavarstvu, zato se je splošno mislilo, da shoda ne bo. V ponedeljek, bil je ravno semenj v Dol. Logatecu, se pa res pritepejo sleparski osrečitelji ljudstva in se nastanijo blizu kolodvora v gostilni Jož. Gostiša

in sicer v prostorih njegovega najemnika Franca Kogoja. Shoda se ni smel drug udeležiti, kot tisti, ki so dobili od tukajšnega železniškega paznika Fr. Königa, socijal demokrata, na svoje ime glaseča se vabila. Vabila, ki so bila litografirana in sicer v nemškem jeziku, so napovedovala razgovor o obrtnih zadevah. V resnici se je ljudstva veliko zbralo. Vse se je trlo zunaj in znotraj, zlasti še zato, ker se je vernikom v cerkvi na leci prej ta dan, v nedeljo, povedalo, kaki ljudje nameravajo priti, kaj je glavni in pravi namen socijalnih demokratov, kdo so njih vodje, kak sovražnik je socijalna demokracija sv. veri, celi državi in posameznim ljudem. — Predsednik Fr. König, sklicatelj shoda, otvori shod še le po 8. uri zvečer in dá besedo Kopaču. Ta razklada v umetni obliki zbranemu občinstvu o revni in bedi posameznih stanov, zlasti delavskega stanu, dalje o „trebušnih“ bogataših, katerim se tukaj dobro godi in razkošno, mehkužno živé ter uživajo v vsej obilnosti to, kar so jim žuljave roke njihovih delavcev pridobile. V skoro 2 urnem govoru je še vse to, kar je v St. Petru poprej kvasil, pogreto prinesel v Logatec in radovednemu ljudstvu ponujal. „Oče laži“ ga je menda tudi tu navdihnil, da je vse drugo govoril, le tega ne, kar je bilo označeno na vabilih. Umevno je, da lažnjivi prerok, ki je obetal revnemu ljudstvu zločno življenje in rešitev iz neznošnega trpljenja, ni še ravno sedaj naravnost napadal vere, kajti vedel je dobro, da bi, ako bi kaj takega govoril, ne prišel z zdravo „butico“ do kolodvora. Zato se je sedanjí shod, ki je bil osoljen z marsikaterimi dovtipnimi in šaljivimi pojavi, precej mirno vršil. Čez 3 tedne so ga nam zopet napovedali. Dobro. Takrat pa pridemo vsi Gorenje in Dolenje Logačani, in ne samo z imenom osebno povabljeni, da na javnem ljudskem shodu razkrinkamo socijalne demokrate kot zapeljivce ljudstva. Pri Filipih čez 3 tedne na svidenje!

(Izza sv. Jošta poleg Kranja) 25. oktobra. Poredneži onstran Save imenujejo nas tostrance „hostarje“, češ da smo tako skriti in pozabljeni puščavniki, kot oglarji ali drvarji po gozdih, o katerih se ničesar ne zve. No, pa temu ni tako. Tudi pri nas se zgodi marsikaj zanimivega, da, večkrat še celo kaj posebnega, ako drugega ne, pa vsaj kakega divjega loveca spravijo pod ključ za nekaj tednov. Včasih se vrši pa tudi kaka slovesnost; zdaj smo imeli v kratkem času dve. O prvi je govoril že „Slovenec“ dopisnik. Druga se je pa vršila dne 24. okt. t. l. preteklo nedeljo in sicer v Spodnji Besnici. — Takrat namreč so ob slovesni službi božji prvič slovesno peli novi zvonovi ondi, ali bolje: 118 let stari trije zvonovi mestne farne cerkve sv. Jakoba v Ljubljani na svojem novem prostoru. Za Spodnjebesničane je bilo to nekaj nenavadnega, nekaj častitljivo slovesnega, kar ta cerkev še ni doživela. Preje sta bila v zvoniku le 2 zvonca, jeden iz leta 1776 delo Samassove tvrdke, drugi iz l. 1764 pa brez glasu. Pravi, da ga je Riser v Kranju iz same „žlindre“ vliil poslednjega, ko je potem šel v „prežon“. In zdaj pa kar najedeukrat 3 lepe milodoneče zvonove! To za tak majhen kraj ni kar si bodi. Največ zaslug za to pridobitev seveda ima g. zupan I. Poličar, ki je ljudi spodbudil k toliki podjetnosti. In vaščanom tudi ne bode žal, kar so žrtvovali, ker dobro ubrani zvonovi pojó res novo pesem Gospodu, kakor tudi ljudstvu v božilo na vse strani. In res, ta dan je bil za Spodnjebesničane vesel dan. Priča temu je bilo gromovito pokanje topičev tako, da so se lovčcem onstran Save vse lisice poskrile na veliko njihovo žalost. Cerkev je bila nenavadno zelo okrašena in marsikateriga oko se je solzilo, ko je poslušal radostno pritrkavanje novih zvonov med službo božjo. Bog daj, da bi mili glas zvonov blagodejno donel na srce k časni in večni sreči vsem, kateri so pripomogli s svojimi dobrotnimi darovi, da ima ta na vse strani podpore potrebna cerkev zdaj vsaj jedno izmed potrebnih rečij v dobrem stanu! Bog pevrni stotero vsem dobrotnikom, domačim in sosednjim: v Kranju in drugod, kar so žrtvovali za čast božjo tu med nami!

(Šolo v Idriji) so zaprli do 4. novembra. Bolezen še hudo vlada, toda vsaj mró ne ljudje. Bolnišnico je prevzela rudniška direkcija v oskrb. Bolnikom strežejo usmiljenke. Čudno je ravnanje logaškega okr. zdravnika in zdravnika iz Ljubljane. Dala sta bolnike prenašati iz eraričnih stanovanj v erarično bolnišnico — v nezakurjeno sobo — brez vednosti rudniške direkcije in brez vednosti domačih zdravnikov, nato se pa francoski poslovlia iz Idrije.

(Delodajalci v goriški okolici pozor!) Iz Gorice se nam piše: Opozarjamo vse one delodajalce-gospodarje, kateri imajo svoje delavce zavarovane pri „Delavski zavarovalnici proti nezgodam v Trstu“ ter do današnjega dne niso dobili glasovnice za sé ali za svoje delavce, naj jih zahtevajo pri goriški bolniški blajnici (ulica Municipio), katera jih je dobila za razpošiljatev, a jih ni razposlala nijednemu slovenskemu delodajalcu-gospodarju. Se več, nje tajnik zahteva, ako se pride po glasovnice, naj se jih kartam podpiše, drugo pa da odpravi sam. Ako stranka odločno zahteva glasovnice, tedaj jih sicer izroče, toda brez uradnega pečata ter neizpolnjene, to je brez izkazanega števila zavarovanih delavcev, kateri imajo voljno pravico. — Glasovnice brez uradnega pečata so pa neveljavne, in to oni uradnik gotovo dobro vé. Kdor torej ni dobil glasovnice, naj ne zamudi, kajti 6. novembra bo že volitev, najkasneje 5. pa jih je treba odposlati komisiji v Trst. Rodoljubi z dežele bistorili narodno dolžnost, ako bi se potrudili pogledati v svoji bližini, ako so dobili glasovnice oni gospodarji-delodajalci, kateri so bili oglašeni v „Primorcu“ št. 21. z dne 12. oktobra. Takšne glasovnice naj dajo podpisati na pravem mestu — ter jih doposlati „Goriški tiskarni“. Goriška laška klika dela na vse kriplje, da zmagajo Lahi, kateri so že razposlali imena svojih kandidatov tudi Slovincem. Opozarjamo še jedenkrat, in sicer o zadnji uri, da povprašajo po svojih glasovnicah pri goriški bolniški blagajnici, kajti v nasprotnem slučaju bi se utegnile zlorabiti proti Slovincem vse one glasovnice, katere bi ondi ostale.

Telegrami.

Dunaj, 29. oktobra. Ob deveti uri dopoludne konča poslanec Lecher svoj dvanajsturni govor mej gromovitim odobravanjem leve. V teku govora mej sedmo in deveto uro je leвица nebrojnokrat zahtevala, naj se seja pretrga, čemur podpredsednik ni hotel ugoditi, in je bil ravno tako pri dvakratnem imenskem glasovanju odklonjen predlog leve, naj se seja zaključi. V nadaljnjem teku seje so levičarji opetovano zahtevali, naj se povabijo k seji vsi ministri, ter naj se o teh nasvetih glasuje po imenih. Desnica krepko ugovarja temu nasvetu. — Podpredsednik Kramar izjavi, da ne dopušča več glasovanj po imenih o takih predlogih. Poslanca Kaiserja in Daszynskega pozove opetovano k redu ter jima vzame besedo, kar odobrava desnica, levice pa še bolj zbode. Nato izjavi podpredsednik, da bo takoj naznanil ministrom želje zbornice. Na predlog posl. Pferscheta, ki se vsprejme z veliko večino, se vrši nadaljna razprava tajno in galerije izpraznijo. Ob 12. uri se še zboruje.

Dunaj, 29. oktobra. (Poslanska zbornica.) Ob 10. uri se je pričela tajna seja, ki se sedaj ob 2. uri 15 minut še nadaljuje.

Dunaj, 29. oktobra. Katoliška ljudska stranka je v večerajšnji seji sklenila predlagati nastopno: Ker zbornica ne odobruje rešitve jezikovnega in narodnostnega vprašanja jednostransko potom naredb, marveč splošnim zakonitim potom, preide se preko zatožnice ministerstva na dnevni red.

Praga, 29. oktobra. Od minulega ponedeljka sem se pojavljajo v raznih delih severne Češke močnejši ali slaběji potresni sunki, ki so bili posebno prve dni precej številni. Škode potres ni povzročil nobene, tem več pa strahu mej prebivalstvom.

Budimpešta, 29. oktobra. Cesar in cesarica se odpeljeta jutri popoldne ob 1. uri na Dunaj.

Budimpešta, 29. oktobra. Magnatska zbornica je rešila danes načrta o nagodbenem provizoriju in o financijelni pogodbi s Hrvatsko in Slavonijo ter indemitetno predlogo.

Rim, 29. oktobra. „Agenzia Stefani“ poroča, da se na italijanskem dvoru v naj-

krajšem času pričakuje obisk zunanega ministra grofa Goluhovskega.

Pariz, 29. oktobra. Poslanska zbornica je vsprejela načrt zakona, ki določa, da morajo prevzeti delodajalci v slučaju nezgod vse odgovornosti.

Madrid, 28. oktobra. Vlada odpošilja manjše vojaške čete v severni del Španije, ker se boji splošne vstaje Karlistov.

Madrid, 28. oktobra. V uradnih krogih se zatrjuje, da ni nikomur znana vsebina note poslanika Woodforda na španjsko vlado, kakor tudi ne njen odgovor na omejeno noto.

Umrli so:

27. oktobra. Ferdinand Kosak, mesar, 38 let, Sv. Petra cesta 83, krvavitev v želodcu.

V bolnišnici:

25. oktobra. Terezija Slabe, uboga, 62 let, emphysema pulm. — Frane Cimerman, gostač, 65 let, dysenteria, marasmus.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 806.2 m.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padavina v 24. urah v mm.
28.	9 zvečer	747.0	3.7	sl. sever	jasno	
29.	7. zjutraj	747.5	-1.4	sl. svzh.	megla	0.0
	2. popol.	746.3	9.2	"	jasno	

Srednja večerajšnja temperatura 6.5°, za 1.5° pod normalom.

Na Najvišje povelje Nj. c. in kr. apostolskega veličanstva.

XIX. c. kr. državna loterija

za skupne vojaške dobrotne namene avstro-ogerske monarhije.

Ta denarna loterija — edina v Avstriji postavno dopuščena — ima 7278 dobitkov v gotovem denarju v skupnem znesku 341.684 kron.

Glavni dobitek:

160.000 kron.

Za izplačanje jamči c. kr. loterijska dohodnija.

Žrebanje bo nepreklonljivo 16. decembra 1897.

Srečka stane 2 gl. avstr. velj.

Srečke se dobé pri oddelku za državno loterijo na Dunaju, I., Riemergasse 7, v loterijskih kolekturah, tobačnih trafikah, pri davčnih, poštah, brzojavnih in železniških uradih, v mešnicah itd. — Igralni načrti za kupovalce zastoj.

Srečke se razpošiljajo poštne prosto.

722 10-1 Vodstvo c. kr. državne loterije.

732 1-1

Glaboko užaljenim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest o smrti našega preljubljenega soproga, oziroma očeta, tasta in starega očeta, gospoda

Štefana Žužek-a
pekovskega mojstra in hišnega posestnika

kateri je po dolgi in mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti, danes, 29. t. m., ob polu 1. uri po polnoči v 88. letu svoje dóbe v Gospodu zaspal.

Pozemski ostanki dragega pokojnika se bodo v nedeljo, dné 31. oktobra ob polu 4. uri popoldne v hiši žalosti v Florijanski ulici št. 12 slovesno blagoslovili ter prenesli na pokopališče k sv. Krištofu k večnemu počitku.

Svete maše zadušnice brale se bodo v župni cerkvi sv. Jakoba.

Ljubljenega pokojnika priporočamo v blag spomin in molitev.

V Ljubljani, dné 29. oktobra 1897.

Žalujoči ostali.
Vencl se hvaležno odklanjajo.

Zavod za
umetnost
slikarij
steklo
B.Škarda
v Brnu.

Specijaliteti:
Izdelovanje cerkvenih oken.
Sedemkrat odlikovan.
Ceniki zastoj in franko.
Se dopisuje v vseh slovanskih jezikih.
Katalogi na upogl. d.



Eksekutivne dražbe.

Antona Palčiča iz Igevasi zemljišči (2789 gl.) dné 3. nov. in 6. decembra v Ložu.

Matije in Marije Kračker iz Gornjega Mozolja posestvo (440 gl.) dné 3. novembra in 1. decembra v Kočevju.

Martina Firova iz Hrasta zemljišče (450 gl.) dné 4. nov. in 4. dec. v Metliki.

Antona Žabkarja iz Straže zemljišče (565 gl.) dné 10. nov. in 11. decembra v Krškem.

Nike in Bare Simčič iz Radovič posestvo (380 gl.) 4. nov. in 4. dec. v Metliki.

Andreja Vovka zemljišča v Leskovcu (300 gl.) dné 4. nov. in 2. dec. v Zatični.

Josipa Palme z Dola nepremakljivo posestvo (825 gl.), terjatev 269 gl. 3 kr., dné 6. nov. in 6. dec. v Ljubljani.

Valentina Pravharja iz Tačna posestvo, terjatev 50 gl., dné 6. nov. in 11. dec. (preložitve) v Ljubljani.

Jedino pravi Balsam
(Tinctura balsamica)

iz lekarne pri „angelju varhu“ in tovarne farmaceutičnih preparatov

A. Thierry-ja v Pregradi pri Rogatec-Slatini.

Preskušen in potrjen od zdravstvenih oblastev.

Najstareje, najpristnejše, najreelnejše in najceneje ljudsko domače zdravilo, ki uteši prsne in plučne bolezni krč v želodcu itd. ter je vporabno notranje in zunanje.

V znak pristnosti je zaprt vsaka steklenica s srebrno kapico, v katero je vtisnjena moja tvrdka **Adolf Thierry, lekarna pri „angelju varhu“**. Vsak balzam, ki ne nosi zgoraj stoječe zelene tiskane varstvene znamke, naj se odkloni kot čim ceneje tem nič vredneje ponaredbo. Pazi naj se toraj vedno natančno na zeleno varstveno znamko, kakor zgoraj! Ponarejalce in posnemovalce svojega jedine pravega balzama, kakor tudi prekupce nič vrednih ponarejenih, občinstvo varajočih drugih balzamov, zasledujem najstrožje sodnijskim potom na podlagi zakona o varstvenih znamkah. Kjer se ne nahaja zaloga mojega balzama, naj se naroči direktno in naslovi: **Na angelja varha lekarno A. Thierryja v Pregradi pri Rogatec-Slatini**. 12 malih ali 6 dvojnih steklenic stane franko vsake avstro-ogerske poštne postaje 4 krone, v Bosno in Hercegovino 12 malih ali 6 dvojnih steklenic 4 krone 60 vinarjev. Manj kot 12 majhnih ali 6 dvojnih steklenic se ne razpošilja. Razpošilja se samo proti predplačilu ali poštenu povzetju.

Pazi naj se vedno natančno na zgorajšnje zeleno varstveno znamko, katero mora nositi v znak pristnosti vsaka steklenica.

Adolf Thierry, lekarnar
139 20—19 v Pregradi pri Rogatec-Slatini. 396 30-21

Križev pot

95 cm visok z okvirom vred je naprodaj za **65 goldinarjev** pri **Fr. Toman-u**, podobarju in pozlatarju v Ljubljani, Valvazorjev trg št. 1. 706 6-2

Koverte s firmo vizitnice in trgovske račune priporoča **Katol. tiskarna v Ljubljani.**

Severonemški Lloyd v Bremi.

491 30-27

Od vis. c. kr. ministerstva vsled ukaza dné 7. maja 1894, št. 5373 dovoljen.

Brodarstvo poštah brzoparnikov do Novi-Jorka:

Brema - Sev. Amerika. Do Novi-Jorka.	Brema - Južna Amerika. Do Montevideo.	Do Baltimore.
Brema - Vzhodna Azija. Do Kitajskega.	Do Buenos-Ayres.	vožnja po morju čez ocean do Novi-Jorka traja 7 do 8 dnij.
Brema - Avstralija. Do Adelaide, Melbourne, Sydneya.	Do Japonskega.	Najlepša in najcenejša priložnost za potovanje.

Glavni zastopnik v Ljubljani:
Edvard Tavčar.

Licitacija.

Dné 30. oktobra t. l. zjutraj ob 9. uri vršila se bo licitacijska prodaja vrat, okenj, železja, opeke, lesa, nekaj pohištva in dvoje vozov v hiši št. 8 Frančiškanske ulice. 717 3-3

Dunajska borza.

Dné 29. oktobra.		Dné 28. oktobra.		Kreditne srečke, 100 gl.	
Skupni državni dolg v notah	102 gl. 25 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 gl.	161 gl. — kr.	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gl.	156 " — "
Skupni državni dolg v srebru	102 " 30 "	5% državne srečke l. 1860, 100 gl.	159 " 50 "	Avstrijska rubežna srečke, 10 gl.	18 " 75 "
Avstrijska zlata renta 4%	123 " 20 "	Državne srečke l. 1864, 100 gl.	190 " 50 "	Rudolfove srečke, 10 gl.	24 " 50 "
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101 " 55 "	4% zadolžnice Rudolfove zelez. po 200 kron	99 " 30 "	Salmove srečke, 40 gl.	74 " — "
Ogerska zlata renta 4%	121 " 80 "	Tisinske srečke 4%, 100 gl.	139 " 50 "	St. Genois srečke, 40 gl.	79 " — "
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	99 " 80 "	Dunavske vravnave srečke 5%	128 " 25 "	Waldsteinove srečke, 20 gl.	57 " — "
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gl.	950 " — "	Dunavsko vravnavo posojilo l. 1878	— " — "	Ljubljanske srečke	22 " 50 "
Kreditne delnice, 160 gl.	354 " — "	Posojilo goriskega mesta	112 " 50 "	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gl.	163 " 50 "
London vista	119 " 65 "	4% kranjsko deželno posojilo	98 " — "	Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v.	3385 " — "
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58 " 80 "	Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	98 " 60 "	Akcije tržaškega Lloydja, 500 gl.	402 " — "
20 mark	11 " 75 "	Prijoritete obveznice državne železnice	227 " 50 "	Akcije južne železnice, 200 gl. sr.	82 " 25 "
20 frankov (napoleonidor)	9 " 52 1/2 "	" " južne železnice 3%	180 " 85 "	Splošna avstrijska stavbinska družba	92 " — "
Italijanski bankovci	45 " 10 "	" " južne železnice 5%	126 " — "	Montanska družba avstr. plan.	132 " 75 "
C. kr. cekini	5 " 66 "	" " dolenskih železnice 4%	99 " 50 "	Trboveljska premožarska družba, 70 gl.	165 " — "
				Papirnih rubljev 100	127 " 37 "

Nakup in prodaja vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanje za zgube pri žrebanjih, pri izžrebanju najmanjšega dobitka. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba
„MERCUR“
Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti **naloznih glavnih.**